建设银行党委认真学习贯彻中央经济工作会议精神

12月14日上午，中国建设银行党委召开党委扩大会议，召集党委委员及在京的高管等，认真学习传达中央经济工作会议精神。党委书记、董事长郭树清和党委副书记、行长张建国分别传达了胡锦涛总书记、温家宝总理在会上的重要讲话，并紧密结合建行工作实际，对全行深入学习贯彻中央经济工作会议精神进行了具体部署。
郭树清指出，中央经济工作会议深刻总结了今年及“十一五”时期我国经济社会发展取得的成就，全面分析了当前国际国内经济形势，明确提出明年经济工作的总体要求、重要原则、主要任务，强调要保持经济平稳较快发展，促进社会和谐稳定。建设银行各级党组织一定要认真组织学习贯彻，统一思想，把握精神，并迅速将学习成果全面贯彻到银行经营管理实践之中去，切实把工作重点放到实现科学发展上来，以银行自身的发展方式转变促进国民经济发展方式的转变。 

会议要求，全行要按照中央经济工作会议要求，全面安排好各项工作。一是要加快优化信贷结构，促进经济发展方式转变与经济结构调整。围绕明年经济发展目标和主要任务，认真执行宏观经济政策和稳健的货币政策，充分发挥信贷资金对于发展方式转变和经济结构调整的促进作用，坚持有保有压，继续加强对国家重点工程、保障性住房、节能减排项目的信贷支持。加强对战略性新兴行业的研究，积极创新业务产品和服务模式，大力支持低碳经济发展。坚决压缩落后产能项目贷款，对于不符合国家产业政策规定和市场准入标准、达不到国家环保评估和排放要求的项目，不得新增信贷投放，对于已投放的贷款要采取果断措施加快退出。
二是继续加大对“三农”和中小企业及民生改善方面的金融服务力度。根据“满足客户需要，遵循市场导向”的原则，将中小企业和农村金融业务作为战略转型和业务结构调整的重要组成部分；将业务拓展与扩大内需、改善民生有机结合起来，服务好人民群众最关注的教育、医疗、社保、环保、保障性住房等民生领域；将巩固传统优势业务与加快发展创新业务有机结合，加大金融创新力度，在改善居民消费条件、培养新的消费热点方面力争有所突破。加快村镇银行建设，拓展“三农”金融服务渠道。

三是要全面提升风险管理水平，在稳健经营中提高资产质量。着力提高风险管理与内部控制的整体性、集约性、针对性与有效性，提高风险管理与内控水平。对信用风险、市场风险、操作风险、流动性风险、声誉风险等实行全面管理，全面实行集团并表管理，强化集团管控能力。坚持对客户评级、资产分类、信贷审批等实行集中管理，整合风险管理和内部控制的技术系统资源。切实加强贷后管理和集团客户管理，试行信贷资产风险组合管理，加大主动退出力度，提高风险管理与内部控制的效率，进一步提高全行市场竞争力和抗风险能力。

四是抓住机遇，在改革开放中加快发展。抓住国家深入实施“走出去”战略的机遇，密切关注国际国内金融形势，继续坚持稳健经营，积极稳妥地推进海外发展战略，积极拓展全球业务并扩大海外网络，努力为客户提供更好的服务。要继续加快业务创新，开发有国际竞争力的金融产品，积极发展产业基金，加强对高端制造业、高技术产业、现代服务业、节能环保等领域的金融支持力度，帮助有海外金融需求的客户提高资金利用水平。同时要加大国际化人才的培养和引进，为建行推进海外发展战略做好人才储配。

五是要扎实做好岁末年初的各项工作。年底各项工作头绪多、时间紧、任务重，要合理部署，统筹安排，扎扎实实地做好年底各项工作。努力防控风险，维护金融安全和社会稳定。同时要认真筹划新年度各项工作，努力做好客户服务工作，切实提高服务质量和水平，确保各项任务圆满完成和明年各项工作的平稳开局。

