建设银行党委部署学习贯彻党的十八大精神

11月16日上午，中国建设银行党委召开总行机关全体党员干部大会，认真学习传达党的十八大会议精神。党委书记、董事长王洪章介绍了十八大会议情况，并联系当前和今后工作，就学习贯彻落实十八大精神进行具体部署，提出要求。党委副书记、行长张建国，党委副书记、监事长张福荣，党委委员、副行长朱洪波、胡哲一、庞秀生、赵欢及原监事长谢渡扬出席会议，党委委员章更生主持会议。总行董事、监事、高级管理人员；总行各部门负责人；在京子公司主要负责人参加了本次会议，全行各单位组织员工通过闭路电视收看了会议实况。
王洪章在传达十八大会议精神时说，党的十八大是在我国进入全面建成小康社会决定性阶段召开的一次十分重要的大会。大会回顾总结了过去五年的工作和党的十六大以来的奋斗历程及取得的历史性成就，确立了科学发展观的历史地位，提出了夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求，确定了全面建成小康社会和全面深化改革开放的目标，对新的时代条件下推进中国特色社会主义作出了全面部署，对全面提高党的建设科学化水平提出了明确要求。报告旗帜鲜明，思想深刻，求真务实，是我们党新形势下的政治宣言和行动指南，是马克思主义的纲领性文献。王洪章强调，全行各级党组织和全体党员要把学习、贯彻和落实党的十八大精神作为当前和今后首要政治任务，进一步强化政治意识、大局意识、责任意识，自觉把思想和行动统一到党的十八大精神上来，把智慧和力量凝聚到落实党的十八大提出的各项任务上来，把会议精神落实到建行改革发展全过程、体现到经营管理各环节。全行各级党委要从战略和全局出发，在以习近平同志为总书记的党中央领导下，按照党的十八大确立的目标和任务，坚持科学发展，稳健经营，努力把建设银行建设成为“国内最佳、国际一流”，具有重要影响力和国际竞争力的现代化大银行。
王洪章结合当前和明年工作，对全行学习贯彻落实十八大精神、扎实推进改革发展各项工作，提出了五项要求：
一是要精心安排部署，把学习贯彻落实十八大精神作为当前和今后首要政治任务，切实抓紧抓好。各级党组织要按照中央要求和总行党委统一部署，认真筹划具体落实措施，采取多种形式，迅速掀起学习贯彻落实十八大精神的热潮。要通过开辟网上学习专栏、邀请专家讲座、举办各种学习实践活动等形式，切实把全行员工思想和行动统一到党的十八大精神上来，贯彻落实到各项具体工作中去。
二是要把学习贯彻十八大精神，转化为努力完成工作的巨大动力。各分行要认真分析面临的形势和任务，把工作压力转化为动力，认真分析有利和不利因素，在求发展上扬长避短，在制定措施上统筹兼顾，进一步坚定信心，凝聚力量，努力完成今年工作各项指标。
三是深入贯彻落实科学发展观，扎实推进全行战略转型。要结合学习贯彻十八大精神，把实现科学发展、推进战略转型落到实处；按照新的五年发展规划，全面推进“综合性、多功能、集约化”的战略转型，科学研究我行的发展方向、市场定位；坚持多种业务并重、国内外市场兼顾；紧紧抓住和用好我国发展的重要战略机遇期，加大业务转型和结构调整力度，加快经营机制的完善和调整，实现业务增长和资本积累的良性循环，实现建设银行新的跨越。
四是不断强化风险内控，积极主动管理风险。全行要认真守住风险管理、安全运营的底线，加强对全行员工的教育和对党员队伍的管理，严格执行监管规定；要进一步完善信贷风险管理体制，切实增强信贷管理能力；要以实施新资本管理办法为契机，建立健全全面风险管理体系。
五是要统筹兼顾，扎实做好岁末年初各项工作。当前正值岁末年尾，年度各项工作进入“收官”阶段，各行要统筹安排，扎实做好工作。同时要认真加强工作调研，对经营思路、发展策略进行研讨，制定好明年工作计划，确保明年工作开好局，以崭新的精神风貌和优异成绩贯彻好、落实好十八大精神。
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