中国建设银行：心怀百姓安居梦 助力多彩中国梦
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一家银行的诞生，承载着共和国热血沸腾的建设之梦；
一家银行的发展，鼓舞着改革开放激情澎湃的致富之梦；
一家银行的腾飞，肩负着人民百姓安居乐业的幸福之梦；
一家银行的未来，引领着民族银行傲立世界的荣光之梦。
风雨兼程60载，建设银行从诞生之日起就与住宅产业密不可分，在30年中国住房制度改革的历史进程中，建设银行积极发挥金融职能，努力为住房制度改革筹集和融通资金，支持广大百姓圆住房梦，促进住房市场健康发展，成为见证并参与中国住房制度改革整个过程的唯一一家商业银行。
凝聚力量，支持百姓实现安居梦
住房问题始终是关系国计民生的重要问题，居者有其屋是几千年来中国人的传统生活理念，安居梦承载着每个中国人的幸福生活梦。
作为最早开办个人住房贷款业务的商业银行，建设银行一直致力于为中国百姓提供全面优质的住房金融产品与服务，坚持把千千万万普通大众作为住房金融支持和服务的重点。自从上世纪80年代中期以来，建设银行紧跟国家住房制度改革步伐，认真贯彻国家调控政策要求，始终以支持居民自住安居为己任，大力支持百姓购买自住房的刚性需求。目前，建设银行累计投放个人住房贷款已超过3万亿，为1700多万户居民家庭提供了购房资金支持。近十年来，建设银行个人住房贷款的发展尤为迅猛，贷款规模实现了跨越式发展，贷款余额从2004年的3000多亿元，增长到2014年6月末的2万多亿元。在2014年上半年信贷规模尤为紧张的情况下，建设银行凝聚全行之力，加大资源倾斜，优先满足居民自住购房融资需求，2014年上半年新增个人住房贷款2000多亿元，创历史新高，其中首套房贷款占比在九成以上。
股改上市后，建设银行持续跟进民生需求和市场变化，在产品服务创新、经营模式和差别化服务等方面，推出多项创新举措，围绕百姓安居不断提升服务水平，取得了丰硕成果。在住房金融创新领域，建设银行发挥优势，在业内领先推出个人新建住房贷款、二手房贷款、商业用房贷款及个人住房抵押额度贷款，产品创新始终走在行业前列。2006年，为解决普通百姓购房难题，推出了住房贷款十项服务措施。2007年，为提高业务办理效率，借鉴美国银行的先进经验在全国范围大规模建设个贷中心，至今全行已有1400多家个贷中心，建立起集约化、专业化、标准化的经营模式，为百姓提供一站式服务。近年来，顺应互联网发展潮流，为提升客户体验，建设银行开发推出了房e通网站，着力打造网上个人房屋买卖与融资平台，开发自助语音贷后服务系统等，不断提升客户服务水平。
历经三十年，建设银行的个人住房贷款业务为广大百姓改善住房条件、安居乐业做出了巨大贡献，也塑造了建设银行在住房金融领域的品牌形象。专业专注的服务，深入人心的品牌，让建设银行在个人住房贷款领域的领先优势日益突出。在中国“要买房，到建行”这一口号家喻户晓、深入人心，美国《环球金融》、《亚洲银行家》、《欧洲货币》等权威媒体连续多年给建设银行颁发了“最佳抵押贷款银行奖”、“最佳按揭贷款银行奖”、“中国最佳按揭及住房贷款业务奖”等奖项。不懈的努力换来卓越的成果，没有最好，只有更好，建设银行在百姓安居的道路上不断前行。
服务民生，打造住房金融惠民梦
在当下的中国，提及“住房公积金”已经无人不知、无人不晓，这项实实在在惠及百姓的住房保障制度已渗透到居民住房消费活动的方方面面。作为中国首家开办住房公积金业务，目前承办规模最大的商业银行，建设银行始终心系百姓、服务民生，积极支持公积金政策试点，努力协助住房保障制度环境建设，用自身行动为金融惠民的梦想不断谱写新篇章。
1991年，当市场还对公积金制度持观望态度的时候，建设银行勇于成为第一个吃螃蟹的人，独家接受上海市政府委托，率先为住房公积金制度提供配套金融服务。1992年，建设银行首家推出职工购建房抵押贷款业务和公积金个人住房贷款业务，为百姓提供全面的住房消费信贷服务。1995年，建设银行再次领先同业推出住房公积金与商业性组合贷款业务，住房信贷品种愈加丰富。2000年，公积金提取还贷业务的创新带给客户更多便捷。新世纪以来，伴随国家住房保障制度的建立与完善，建设银行积极创新住房金融服务，努力为百姓创造出更多惠民、便民、利民的公积金产品与服务。从率先推广公积金网上银行、手机银行等电子渠道公积金服务、首家开办住房维修基金业务，到创新推出公积金龙卡联名卡、试点探索住房公积金小额跨行支付，建行人开拓的精神薪火相传，进取的步伐从未停歇。
百姓的需求牵引建设银行发展的脚步，民生的改善成就建设银行骄傲的辉煌。20余载的默默耕耘结出了丰累硕果，如今的住房公积金业务已经成为建设银行最值得骄傲的特色业务。在中国，每两个缴存公积金的人当中，至少有一人是建设银行公积金业务的客户。建行人用行动定义责任，因责任铸就金融惠民的梦想。
支持实体经济，成就百姓创业发家致富梦
随着经济的发展，“三农”问题和小微企业融资问题日益成为关注的焦点。建设银行发挥业务优势，为个人农户、个私业主提供贷款支持，重点解决个人农户和个私业主融资难问题，成就了百姓的发家致富梦。
建设银行积极响应国家政策号召，加大创新力度，努力探索为个私企业提供金融服务的新模式，在深入专业市场实地调研的基础上，针对个私业主推出个人助业贷款服务，在“优质客户和有效抵押”的业务模式基础上，不断创新推出产业链模式的“和兴贷”和小额信用贷款等多种担保方式的贷款产品。多年来，建设银行对关系居民衣食住行的重要民生领域给予重要支持，从白沟的箱包企业，到中山的灯饰专业市场、潮州的陶瓷产业集群，从海宁的皮草企业，到云南的珠宝市场，一个个的个私业主在建设银行的支持下，实现了创业梦想。目前，建设银行已累计发放个人助业贷款超过5000亿元，累计服务个私业主已达60多万户。
建设银行急国家之急，切实做好个人农户融资服务，把温暖送到田间地头。在深入基层对农户需求进行广泛调研基础上，分析农业种植户、养殖业户等农户经营特点，2002年在新疆面向建设兵团提供个人支农贷款融资服务，开启了支农贷款的服务之路，2006年，将服务范围扩大至兵团外的农户。随着业务经验的不断积累，2008年，建设银行进一步扩大试点至东北三省，在黑龙江、吉林、辽宁开展支农贷款业务，其中，在黑龙江推出“小额农贷”模式最具特色，受到垦区农户的广泛欢迎。目前，“建行农贷，方便实在”等口号已在垦区深入人心。2010年，响应国家各项支农惠农政策号召，在前期经验积累的基础上，建设银行逐步向其他地区大范围推广支农贷款，例如，在青岛推出“公司＋担保公司＋农户”的“双保险”模式的支农贷款，在甘肃推出“龙头企业、农村合作社、特色农牧产业基地+农户”模式的支农贷款。
短短十年间，从新疆的建设兵团、黑龙江的垦区，到青岛、甘肃的特色农业，无处不留下建行人奔波的足迹。目前，建设银行已在全国20多个省市开办了个人支农贷款业务，已累计发放贷款超过400亿元，有超过20多万户农户通过建设银行个人支农贷款走上了富裕道路。
锐意创新，力圆居民家庭幸福梦
如果说住房梦、求学梦、装修梦、购车梦、旅游梦、互联网之梦是每一个寻常百姓人家都向往拥有的缤纷梦想，那么“为每个梦想找到家”就是建设银行人锐意创新、努力前行的方向。
围绕个人客户生命周期不同阶段的融资需求，建设银行构筑起住房、消费、经营的产品和服务体系，引领新时代中国百姓消费观念，提升城镇居民生活品质。建设银行紧跟百姓日益差异化、多元化的贷款融资需求，在整合原有多项贷款功能的基础上，推出个人消费额度贷款，满足客户大宗消费、婚嫁、旅游、购车等各类消费需求。为解决居民家庭装修融资难题而推出的“家装贷”，助力百姓实现温馨家装梦想。创新开发的“学易贷”产品，帮助莘莘学子实现留学梦想。面向私人银行客户推出“财富贷”个人贷款服务，助力优质客户实现理财梦。互联网时代背景下，建设银行更是充分利用自身优势，积极开拓市场蓝海，通过“善融e贷”个人小额循环贷款，客户足不出户，仅需轻点鼠标便可享受建设银行带来的优质线上融资服务。

习近平总书记提出的“中国梦”为亿万中国百姓的幸福生活点燃了希望，也为建设银行未来努力拼搏、阔步前行指明了方向。面向未来，建设银行将继续开拓创新、奋发图强，发挥住房金融传统优势、挖掘个人客户巨大潜力，心怀国际一流零售银行的愿景目标,继续为实现百姓安居、致富、幸福之梦贡献力量，全面助力多彩中国梦的实现！


