中坚力量——建设银行支持和服务“走出去”与“引进来”企业纪实

2013年12月30日,一封看似平常的信摆在建设银行董事长面前,“通过此次合作，我们深刻感到，在中国大型央企‘走出去’的过程中，中国央企与国有银行之间不仅有彼此高度信赖、相互支持、共同担当的合作基础，更有携手进入国际资本市场，深化和拓展相互合作，实现共同发展的广阔空间”。
这是一封来自国有大型跨国集团负责人的感谢信。文字朴实，描绘了建设银行与中国大型央企深厚的合作基础；语句简练，勾勒出建设银行与企业走向世界、共同发展的宏伟蓝图。
这只是建设银行服务企业“走出去”与“引进来”的缩影。自1991年建设银行伦敦代表处成立以来，截至2014年7月，建设银行已在17个国家和地区成立了海外分支机构，在中国内地设有14000 余个分支机构，为数百家中国“走出去”企业和外资“引进来”企业提供了广泛的金融服务，这些企业涉及了石油化工、电力、冶金、矿业、电信和航空等行业，服务领域从传统的存贷款业务向银团、债券、上市、基金和租赁等综合性、多功能转型，支持金额达到数千亿美元，已成为支持和服务走出去与引进来企业的中坚力量。
“走出去”和“引进来”
党的十七大报告明确指出：“坚持对外开放的基本国策，把“引进来”和“走出去”更好地结合起来，扩大开放领域，优化开放结构，提高开放质量，完善内外联动，互利共赢、安全高效的开放型经济体系，形成经济全球化条件下参与国际经济合作和竞争的新优势。”
“引进来”和“走出去”相结合的发展战略，是转变经济发展方式的需要，这有利于中国和企业的发展，也有利于世界的繁荣。在全球经济一体化的大背景下，随着我国改革开放步伐的加快，中国经济与世界经济积极融合，中国企业走出去和海外企业走变得越来越多，建设银行也脚踏实地、稳健前行，为企业的发展和国家的繁荣，贡献自己的力量。
爱拼才会赢
12月的北京，寒风凛冽，狂躁的北风卷起砂砾，肆无忌惮的横扫在每一个角落。凌晨1点多，志存（化名）走出办公大楼，突如其来的寒意把仅有的困倦也惊的无影无踪。
马路上已看不到什么车辆，等了许久也不见有出租车驶过。搓了搓快冻僵的手，“哎！”志存自言自语道：“还是骑车回家吧。”
这是多日以来，一个熟悉地不能再熟悉的场景。作为建设银行此笔银团工作团队成员，加班到凌晨是一件再平常不过的事情。这一次他所在团队要做的是为中石化集团筹组35亿美元全球银团贷款。
自2013年9月下旬中石化集团发出银团邀请以来，近两个多月，志存和他的团队几乎每天都是连续近18个小时的工作。除了处理所辖日常工作事务外，筹组银团贷款的工作还有很多，推进内部审批工作，协调其余五家牵头银行开展银团筹组工作，与几十家外资银行商讨参加银团的意向、会商修改，审定银团相关文件等等。参加银团的银行遍布全球，时差问题要求建设银行的工作团队几乎保持24小时联系畅通，团队的成员常常会在刚刚入睡，就又被电话叫起。任务艰巨、工作繁多，既要保证效率、又不能丧失质量，建行人发扬敢打敢拼的精神，坚持加班加点，保证当日之事必当日完成。
你或许要问，为什么他们要这么苦这么累？
因为这是亚太地区2013年以来央企最大规模的一笔中长期全球银团贷款，受到银行业的广泛关注，也成为后续同类银团的定价和发行标杆。也就是在这笔银团中,建设银行独家获得总协调行、代理行两个最重要的角色，意义非凡！
在以往的此类大型国际银团贷款中，协调人和代理行角色都被少数几家外资银行垄断。但在此次银团中，建设银行却承担了企业和银行协调、方案制定、主导银团发行等核心工作，并协调五家知名外资银行向市场分销该银团，义不容辞的成为了该笔银团成功筹组的“中流砥柱”。
这是国内银行业史无前例的成就！一方面实现了建设银行在相关业务领域历史性的突破；另一方面，也展现出国有企业“出海”，国有银行保驾护航，携手并进，共同发展的良好格局。
此次建设银行作为唯一总协调人，牵头其他外资银行筹组该银团贷款，有力地提升建设银行在全球银团贷款市场的地位和话语权，市场影响力和声誉得到进一步的提高。
建设银行的成功并不是偶然，是基于多年来组建银团贷款实践中的历练和成长。此前，建设银行曾先后参与中海油、GE财务公司、福特和华为等中外资企业的全球银团贷款。在历次筹组过程中，建设银行凭借专业的素质、高效的沟通和协同作战的团队，得到了企业的高度认可和广泛赞誉，自身实力也在竞争和实践中得到不断提高。
崭露头角
2014年4月3日凌晨4点15分，纽约时间4月2日下午16点15分，中国石化大厦320会议室，全球电话会议接通，来自中石化集团方面有关负责人宣布：“中国石化集团公司成功发行50亿美元国际债券，此次国际债券发行引起国际投资者的热烈反响，来自全球的投资者订单累计近200亿美元。此次发行创下亚洲公司有史以来单次最大规模、中国企业有史以来国际债券发行最低综合利率、首次浮动利率债券发行，以及与现有债券相比的最低新发行溢价等多项纪录”。
会议室里顿时掌声雷动，沸腾起来！高远（化名）激动地心情难以言表，情不自禁的站起身来，欢呼鼓掌！两天多来，近45个小时的连续工作，眼皮好像注入了铅块，很难保持开启状态。但在这一刻，所有的焦虑、疲惫被激动和喜悦冲刷得干干净净，此时的高远“满血复活”。
这一幕发生在中石化全球债券发行现场，会议室一侧是中石化集团的发行团队，另一侧是来自建设银行、建银国际（建设银行全资投资银行机构）、花旗，汇丰，高盛、摩根的发行团队。由于发行在亚洲、欧洲和美洲先后展开，来自全球投资者分属不同时区，从路演到发行的各个环节，每项工作都安排得十分紧凑，发行团队需要连续作战，不能有丝毫懈怠。
高远来自建设银行总行，全程参与了此次债券发行工作。就在一小时前，高远发现存在投资人减小投资金额或撤单的可能性，是欧美投资人对中资企业缺乏信息吗？发行难道会失败吗？一个接一个的问号压得他喘不过气来！而现在一切都不再是问题，中国石化集团越来越被西方高质量投资者群体认同，在最后定价阶段，大多数投资人选择买入，债券发行获得多倍超额认购。
在这次全球债券发行中，中石化集团选择建设银行作为唯一的中资全球协调人。这是建设银行首次以全球协调人身份在最顶级的全球债务市场崭露头角，也是建设银行打破垄断和一流国际投行得以平起平坐，实现了建设银行债券发行业务上的历史性突破。
在服务跨国公司企业的过程中，这样的故事还有很多。近几年，建银国际曾担任中国船舶工业集团公司在港融资平台8亿美元债券发行的牵头全球协调人，连任中石油和中石化美元债券联席管理人，担任中铝国际矿业、金辉集团香港IPO联席账簿管理人和主承销商等。每个交易都饱含着建行人拼搏与奋进，每个故事都承载着建行人的热血和激情。 
梅开二度
2013年，中海油“走出去”的步伐可以用“大步疾行”来形容。继2月以151亿美元成功并购加拿大尼克森公司，创下中国企业海外收购纪录之最之后， 11月，中海油又完成了对澳大利亚昆士兰州柯蒂斯液化天然气项目权益的增持。
无独有偶，中海油在海外市场上的两次大手笔，都有着建设银行的身影。如果说参与尼克森海外收购案，完成了建设银行与中海油海外业务合作零的突破，那么，助力中海油完成柯蒂斯项目的权益增持，则是建设银行在携手中资企业“走出去”的过程中，凭借其全球化综合金融服务能力完成的一次华丽转身，可谓“梅开二度”。
2012年10月，中海油与BG集团签署了液化天然气购销及柯蒂斯项目权益增持一揽子合作框架协议。
2013年6月，中海油向建设银行申请为该交易出具贷款意向承诺书。从获得信息开始，服务团队发挥主动攻势，在与多家中、外资银行的角逐中，获得了中海油全球俱乐部贷款中的最大份额。同时，建设银行发挥海内外联动优势，使建银国际首获中海油境外发债核心角色，成为中海油13亿美元债发行联席账簿管理人及联席主承销商，又一次强化了建设银行国际投行品牌。
作为本次交割中的重头戏，如何完成换汇是客户关注的焦点，建设银行服务团队重点关注中海油资本金、发债资金与交割资金币种不同带来的换汇需求，最终成为唯一一家同时参与中海油境内、外换汇的银行，且份额最大。
中海油柯蒂斯项目的完美收官，又一次考验了建设银行的综合化服务能力，而随着中国企业国际化战略的不断推进，如何为“走出去”的企业提供全方位、综合化金融服务，如何在与外资银行的竞争中突出中资银行的优势，都将是取得银企双赢的关键。不管是对企业，还是银行，这都仅仅是一个开始。
再创辉煌
建设银行服务“走进来”企业也有悠久的历史。
现金池最早是由跨国公司的财务公司与国际银行联手开发的资金管理模式，是现金管理业务的重要组成部分，也是“走进来”跨国集团关注的焦点。现金池是指以集团公司总部为中心建立一个统一的现金管理平台，将集团内各分支机构的现金归集在一起，统一使用。
商业银行的创新和发展离不开全球领先企业的新需求。通用电气作为“引进来”的企业，最先把“现金池”的理念带到中国，而建设银行则率先将“现金池”变为现实。
2002年，建设银行中标GE现金管理项目。作为全新的综合性金融服务，建设银行最早创新性的使用集合式委托贷款和法人账户透支的方式，为企业总部提供“现金池”服务，以此实现“一点有现金，点点有资金”。
这是建设银行首次为世界著名跨国公司实施现金管理。在此后的十几年时间里，建设银行为数百家大型跨国集团客户提供现金管理服务，重要客户包括中石油、中石化、财政部、铁路总公司、海尔等境内大型企业，同时也包括三星、沃尔玛、戴尔等众多“引进来”企业。
凭借着优质的服务和高效的系统，以及企业赞誉的口口相传，建设银行现金管理业务已成为业内响当当的招牌。
如虎添翼
随着建设银行陆续摘得投行、基金、信托、保险、租赁及期货牌照，金融集团已经初现雏形，建设银行得以更大的发挥集团优势和协同效应。
建设银行陆续帮助中国人保、华电福新能、金辉集团等企业完成境外IPO，帮助中石化完成股票增发等资本运作，获得保荐人、全球协调人、资金估计账户行等角色；帮助南方航空完成飞机融资租赁业务；参与发起中交海西产业基金，依托建信信托，发起成立中铁产业投资基金；与建信人寿联动，为中国中铁提供工程保险服务。一系列案例展现出建设银行跨界业务的综合金融服务能力。
近几年，建设银行参与北车公司非洲项目、有色集团赞比亚项目、中国联通港币融资等重大项目近30个，支持走出去企业境外银团、双边贷款、债券、贸易融资项下融资额累计超过1300亿美元，在帮助建设银行海外机构实现落地经营的同时，不断冲破市场领先者的垄断，在国际市场树立了建设银行新形象。
目前，建设银行正沿着“综合性、多功能、集约化”的战略发展轨道，在保持传统优势的同时，着力推进业务转型方案落地，着力推动经营理念转变，着力增强“以客户为中心”服务能力，不断提升对全行经营发展的价值贡献能力，更好地服务“走出去”和“引进来”企业。
国之重器
2014年6月30日，英国《银行家》杂志（The Banker）公布了对全球前1000家银行的资本实力进行的统计结果。按一级资本总额排名，建设银行以1739.92亿美元位居全球第2位，较2013年增长26.45%，排名提升3位。
建设银行成立于1954年，是国内领先、国际知名的大型股份制商业银行，在保持基础设施、现金管理、个人住房贷款等传统业务优势的同时，大力发展电子银行、私人银行和信用卡等新兴业务。
[bookmark: _GoBack]截至2013年末，建设银行在中国内地有1.4万余个分支机构，服务逾300万公司客户、近3亿个人客户，为“引进来”企业提供全方位服务。GE、三星、博世、卡特彼勒、英特尔、拜耳、BP，壳牌、大众SK等世界500强外资客户均已成为建设银行的优质客户。
2014年6月17日（伦敦时间)，李克强总理在英中贸易协会举办的欢迎晚宴上宣告：中国建设银行成为伦敦人民币业务清算行。建设银行将以伦敦为中心提供全球清算服务，迎来广阔的业务发展空间，进一步推动了人民币国际化进程。目前，建设银行优先选择中国企业“走出去”的主要国家和地区，已在香港、新加坡、法兰克福、约翰内斯堡、东京、大阪、纽约、悉尼和卢森堡等国和地区设有海外分行，拥有建设银行亚洲、建银国际、建设银行伦敦、建设银行俄罗斯、建设银行迪拜、建设银行欧洲等经营性全资子公司，海外机构覆盖全球16 个国家和地区，可以为走出去和引进来客户提供7×24小时不间断服务。
建设银行坚信，在全球经济一体化的背景下，在人民币国际化的良好契机下，建设银行将进一步加大对“走出去”和“引进来”企业的支持，银企合作得到进一步升华，建设银行和各企业一定会共同谱写出互利共赢、全面合作的新篇章！
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