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11月3日，建设银行深圳分行与招商、华润、万科、恒大、中海、碧桂园、星河等11家房地产公司，以及比亚迪、方大集团、研祥智能、兆驰等11家企事业单位举行住房租赁战略合作签约仪式，推出5000余套包括“CCB建融家园”在内的长租房源，并发布个人住房租赁贷款产品，标志着建设银行正式进军深圳住房租赁市场。中国建设银行董事长田国立、副行长庞秀生，深圳市副市长艾学峰出席并见证签约。深圳市政府相关部门、监管机构以及建行总行有关部门负责人，及房地产企业代表、媒体代表参加了签约与揭牌仪式。
庞秀生副行长在致辞中表示，加快发展住房租赁业务，是建设银行积极贯彻落实党的十九大报告关于“加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度”精神的重要举措。建行从供给侧入手，通过市场化手段，以几十年来对住房市场的深刻理解，依托六年磨一剑打造的新一代核心系统为技术支撑，通过搭建住房租赁综合服务平台，提供多样化的金融产品服务，多举措组织房源，建设高品质的长租社区等，为推动住房租赁市场健康发展，助力实现人民对美好生活的向往，贡献建设银行的智慧和力量。
艾学峰副市长表示，建行响应中央号召，用市场化手段，在深圳开展长租房业务试点，与深圳市“用三年的时间，形成供应主体多元、经营服务规范、租赁关系稳定的住房租赁市场体系”目标完全一致，高度吻合。建行发挥自身资金、产品和品牌优势和技术优势，在各银行机构中率先行动，助力深圳住房租赁安居建设，支持实体经济发展，意义重大，影响深远，将为深圳住房租赁市场健康发展起到重要示范和引领作用。

“CCB建融家园”长租房问世 提供高品质租住选择
在当天的仪式上，建行参与投资的2家住房租赁服务公司——由建信信托控股的建信住房服务（深圳）有限公司（以下简称“建信住房”）及建行与深圳市人才安居集团合资的安居建信租赁服务有限公司正式揭牌。
建信住房（深圳）立足深圳，与房地产企业联手，宣布向比亚迪等企业推出首批“CCB建融家园”长租房房源。“CCB建融家园”是建行从鼓励发展共享经济、提升社会资源使用效率的角度出发，致力于有效推进长租房市场建设和住房供给侧改革，联合有实力的开发商共同打造的品牌长租社区。“CCB建融家园”由建信住房（深圳）负责租赁专业化管理、批量小区品牌化管理，并保证房源稳定长租，努力向深圳住房租赁市场传递“长租即长住，长住即安家”的住房理念，使百姓“安心、安家、安生活”。
本次首批推出的包括“CCB建融家园”在内的长租房源共计5481套，包括碧桂园、星河地产等有实力的房地产企业开发的6个优质住宅小区，其中大部分是由售转租的全新房源，主要面向具有稳定居住需求的人群，提供多层次的居住选择。据统计，截至10月份，已有70多家科技型企业向建行提出承租意向。
[bookmark: _GoBack]合作房地产企业代表万科集团董事会主席、首席执行官郁亮表示，此次与建行的深度合作，致力于共同为有梦想的年轻人服务，希望不仅能通过开发房源，也通过长租房源为更多城市居民解决居住问题，为改善深圳人才住房供给结构、发展深圳人才安居事业做出贡献。用房承租企业研祥智能董事长陈志列表示，建行提供的“CCB建融家园”长租房，切中、缓解了深圳高新企业人才引进、人才安居的痛点，企业和员工是真正的受益者。深圳市人才安居集团董事长贾保安认为，此次合作为人才安居集团和大型企业提供长租用房，必将为深圳人才安居事业和经济社会发展起到重要推动作用。

传承住房服务品牌基因 倡导租住安居新理念
为切实支持深圳市住房租赁市场，满足住房租赁金融需求，建行深圳分行还于当天发布了个人住房租赁贷款“按居贷”，对符合条件、有长租需求的个人发放，旨在培育和发展长租市场，支持个人住房租赁需求，着力打造“要租房，到建行”的住房租赁服务品牌。据悉，1985年4月，建行在深圳发放了全国首笔个人住房按揭贷款，“要买房，到建行”家喻户晓，住房服务成为建行的金字招牌，也融入了建行的品牌基因。
建行深圳分行从供给侧入手，通过与房地产企业合作，探索丰富住房租赁市场供给主体，提供针对不同需求的多层次住房产品，推动市场批量待售房源“由售转租”和社会零散房源“由短变长”，着力推出“要租房，到建行”的服务品牌，面向租房客户适时推出租房贷款“按居贷”业务，鼓励通过银行信用稳定租赁关系，为市场增信，向社会积极传导“房子是用来住的、租挺好”这一住房新观念，以不断丰富的住房租赁产品和优质的金融服务，助力深圳住房租赁市场开启新的篇章。
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