全国首个“全景式”住房金融服务中心落户广州
中国建设银行广东省分行首创“存房”业务
开启不动产财富管理新时代

3月28日，中国建设银行广州住房金融服务中心开业，中国建设银行副行长章更生为其揭牌，标志着建行广东省分行“不动产财富管理”创新业务的办理有了明确的落脚点。作为国内推进住房租赁业务的先行者，建行广东省分行的这一举措在全国住房租赁领域再次迈出了具有历史意义的一步，推动国内不动产财富管理开启新时代。
全新定位 全景式创新服务住房租赁  
建行广州住房金融服务中心是首家综合性住房金融业务中心，一改以往以按揭为主的服务模式，不仅为广州市民建房、买房、卖房、租房、存房、以房养老、房改金融等与住房有关的金融业务提供“全景式”、“一站式”服务，还肩负着住房指数发布等功能。其中，该中心充分利用造价评估的专业优势，以不动产财富管理业务为主打，推出长租收益权评估、交易撮合等创新型综合金融服务，是目前全国业内首个可以提供该类服务的金融机构。
据介绍，开业初期，广州市民可在该中心办理住房租赁、不动产财富管理等业务。该中心还将引入装修设计、智能家居、物业管理、卫浴洁具、家具家电等住房产业链上下游服务资源，市民可享受更多安居增值服务。目前，建行旗下广东建融住房租赁服务有限责任公司与广州方圆现代生活服务股份有限公司合资设立的广州建方房屋租赁管理有限公司已正式入驻该中心，负责专业运营“不动产财富管理”及租赁业务。 
首创“存房”  新模式解决长租痛点
针对住房租赁市场目前存在的痛点问题，今年1月，建行广东省分行在国内首创研究出“不动产财富管理”业务，俗称“存房”业务，并在广州试点运营。
建行广东省分行副行长吴集荣表示，长租即长住，长住即安家，这是建行倡导的住房租赁新理念。建行推出“存房”业务的目的是从供给侧入手，创新长租房源供给模式，激活社会上存量闲置房源，解决长租痛点问题。在该业务中，建行担当资源整合者和金融服务的角色，具体运营由专业住房租赁公司负责。建行将以独有的造价评估专业优势，对房产未来3-10年租金收益进行专业评估，然后撮合房主和建方公司达成住房长租权交易。由建方公司向房主一次性或分期支付未来的长租租金，并负责出租及租后管理。在交易期满后，建方公司将房产归还给房主。
 “存房”业务将为社会提供住房租赁综合金融解决方案，实现了多方共赢，房屋租赁公司获得了长租房源，房主实现闲置住房的长租收益权拿到了资金，租客获得了优质稳定的住所。
目前，该行已累计受理了394笔“存房”业务申请，储备了614套房源。已有47名房主和建行旗下住房租赁专业公司签订协议，2名房主获得了一次性住房长租收益。
[bookmark: _GoBack]频频出招  助圆广东安居梦
从去年11月宣布进军住房租赁市场以来，建行广东省分行根据中央要求和房地产市场新变化，积极以金融手段推进住房租赁市场建设，动作频频，除近期推出创造住房租赁全新模式的“不动产财富管理”业务外，全省19个地市政府已与建行开展合作，共建住房租赁系统平台，合作企业已超200家，帮助企业、个人和政府主管部门解决信息不对称问题，并提供万亿授信推动全省住房租赁市场发展。目前，佛山等6个城市的政府监管平台，广州等地13个企业租赁服务管理平台和交易服平台已相继上线。
除了传统融资支持外，该行还发起成立500亿规模建信住房租赁发展基金，倡议成立“广东住房租赁产业与金融研究院”，筹建广东住房租赁安居产业联盟，为社会大众搭建的CCB建融家园APP平台，目前发布租赁房源已超14000套。
建行广东省分行副行长吴集荣表示，建行以新模式投入住房租赁市场的建设和发展，从“要买房 到建行”到“要租房 到建行”，最终是为了帮助解除住房的金融属性和投资属性，回归“房子是用来住的本源”，让老百姓住得安心。根据建行广东省分行发布的数据，截至目前该行已累计发放6600亿元个人按揭贷款，受托发放公积金贷款超1000亿元，已为200多万名客户解决了住房问题，实现安居梦想。
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