
发布会新闻稿：

用金融力量关爱民生 创新实践普惠金融
——中国建设银行在北京举行“劳动者港湾”发布会

为进一步促进网点服务资源开放共享，增强网点服务社会能力，8月31日，中国建设银行在北京东四支行举行“劳动者港湾”发布会，向全社会隆重发布“劳动者港湾”服务品牌，并宣布已对14413个营业网点完成挂牌工作，覆盖全国37家一级分行、868家二级分支行和全部对外营业的网点，重点为环卫工人、出租车司机、交通警察、城管、快递员、志愿者等户外工作者、老弱病残孕等不同群体提供多种便民惠民服务。
来自各个行业的劳动者代表，中国建设银行董事长田国立、行长王祖继，中华全国总工会副主席、书记处书记、党组成员、中国金融工会主席焦开河以及中央和国家机关工作委员会、公安部、住房和城乡建设部、全国金融标准化技术委员会、中国志愿服务联合会、中国残疾人联合会、中国银行业协会、中国金融工会全国委员会、北京市城市管理委员会、北京市公安局公安交通管理局、北京市总工会交通运输工会等单位领导，首汽约车、申通快递、美团、高德地图等部分企业代表出席发布仪式，此外出席发布仪式的还有建设银行副行长黄毅、副行长张立林、董事会秘书黄志凌、营运业务总监牟乃密以及总行相关部门、北京市分行、上海市分行、广东省分行、甘肃省分行等有关负责人。
建设银行董事长田国立指出，只有回应人民的期盼和诉求，才有事业的发展。银行属于服务业，是实实在在为大众服务的机构。改革开放40年来，是千千万万的消费者，为银行发展铺垫了基础。银行应饮水思源，始终把人民群众的切身利益放在心上，发展成果要反哺社会，回馈大众。
会上，中华全国总工会副主席焦开河表示，“劳动者港湾”作为一个服务民生的优秀品牌、一项惠及民生的重要举措，是建设银行全面贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想、落实党的十九大精神和国家普惠金融战略做出的实际行动，鲜明地诠释了建设银行作为国有大行践行以人民为中心的发展思想、用金融力量关爱民生、建设美好生活的情怀和担当。中华全国总工会将积极支持建设银行，共同推进“劳动者港湾”和工会“爱心驿站”的整合建设，为广大劳动者提供更加贴心、更加温暖的服务。
 建设银行行长王祖继在致辞中表示, 开放网点服务资源，建设“劳动者港湾”，是建设银行履行大行社会责任，创新普惠金融服务的新的实践。美好生活的创造依靠广大劳动者的汗水和付出，特别是户外劳动者的辛勤奉献。关爱和服务劳动者是最光荣的事业。目前，建设银行依托现有网点，已建成遍布全国的“劳动者港湾”服务网络。当劳动者需要帮助的时候，建行一定会真诚地做好服务，网点在哪里，就把温暖带到哪里。建设银行将不忘初心，砥砺前行，坚持服务实体经济，聚焦民生发展，在共建共享中谱写新时代美好生活的新篇章。
中国银行业协会党委书记、专职副会长潘光伟认为，如今银行营业网点总量已达20多万家，如果都能够推广“劳动者港湾”项目，就将为常年日晒雨淋的广大户外劳动者人群提供像家一样温暖的港湾，赋予他们“再出发”的力量，共同创建一个和谐美好的社会环境。中国银行业协会作为行业自律组织，愿借此机会，与中华全国总工会、中央和国家机关工作委员会、中国金融工会等单位形成合力，一方面加强宣传，让更多公众知道并了解“劳动者港湾”，使其发挥最大效用；另一方面大力提倡“劳动者港湾”做法，呼吁更多的单位和银行业金融机构加入到此类活动中，共促民生改善，共行大爱之美。
金融标准化技术委员会副主任委员、中国人民银行科技司司长李伟指出，银行营业网点是面向大众客户的重要服务窗口。建设银行充分利用网点渠道优势，建设“劳动者港湾”，将丰富的网点资源与劳动者的实际需求有效结合，为劳动者提供金融服务以外的民生服务，进一步拓展了网点的服务功能，提升了网点的服务价值。是金融行业落实十九大报告有关坚持以人民为中心的发展思想、构建和谐社会的具体体现，为银行业金融机构服务民生做出了引领与示范。
建设银行副行长张立林在发布会上介绍，目前，挂牌“劳动者港湾”的网点配备有卫生间、饮水机、休息桌椅、图书、Wi-Fi、手机充电器、点验钞机、老花镜等基础惠民服务设施，以及雨具、急救箱等应急服务设施。根据实际情况，还将视情配备轮椅、无障碍坡道、盲文业务指南等无障碍服务设施，以及母婴室、婴儿车、微波炉等人文关爱服务设施。截至目前，所有网点均提供便民饮水服务，9199个网点对外开放了卫生间。10月底前，全行开放卫生间的网点将达到10400个。
发布会上，来自各个行业的普通劳动者代表还纷纷表达了自己的感激之情。
来自甘肃兰州的出租车司机强汉红表示，银行和出租车行业都是服务行业，都是做服务工作的，要想群众之所想、急群众之所急，用心是做好服务的关键。建行的“劳动者港湾”真是把“用心”做到了极致，作为一家商业银行，建行不仅为社会提供金融服务，现在还为普通劳动者提供了真诚、贴心的帮助，“劳动者港湾”就是幸福之家！
广州市城市管理机械化作业中心洒水车驾驶员朱耀华在发言中坦言，“劳动者港湾”可以遮风避雨、避暑纳凉，各种便民服务对劳动者们来说都是雪中送炭，更重要的是在“劳动者港湾”，深切地感受到了建行对环卫工人的尊重和认同。建行真心为广大环卫工人做了一件大实事、大好事。
首汽约车首席执行官魏东说，建行在营业网点设立“劳动者港湾”，对驾驶员来说真是雪中送炭，解决了户外工作中遇到的很多实际问题，也为社会树立了一个榜样，希望有更多的企业能践行社会责任，为劳动者创造更舒适的工作环境。
来自申通快递的行政总裁熊大海表示，“劳动者港湾”是实实在在的民生工程。建行能够利用自身的网点优势，主动开放服务资源，将金融服务的内涵拓展到惠民服务，既传播了建行的温度，更弘扬了社会正能量，对于营造温馨友爱的社会氛围具有非常重要的意义。
北京市城市管理委员会主任孙新军表示，建行这一有力善举，充分体现了作为国有大行将群众利益放在首位的责任与担当，是坚决贯彻习近平总书记十九大报告精神的具体体现，彰显了“仁者爱人”、“厚德载物”的中华传统美德，对推动社会进步具有重大意义。北京市城管委将大力支持建行“劳动者港湾”建设，积极加强沟通协作，共同做好为人民群众的服务工作。
[bookmark: _GoBack]此次发布活动，建设银行还对外发布了“劳动者港湾”手机APP应用程序，该程序可实现附近港湾在移动客户端自动推送，服务资源快速获取、精准定位和智能导航。下一步，还将与互联网平台开展合作，共享“劳动者港湾”服务数据，向用户推送信息，让更多劳动者方便、高效地获取“劳动者港湾”服务。
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