中国建设银行与欧洲货币联合举办
亚洲私人银行研讨会

[bookmark: _GoBack]9月13日，中国建设银行与欧洲货币联合举办的亚洲私人银行研讨会在新加坡滨海湾金沙会展中心举行。国际私人银行、财富管理机构、家庭办公室、艺术、医疗、时尚、生活等行业领先企业齐聚一堂，就私人银行业务未来发展进行了深入地交流和探讨。来自建设银行、瑞信、瑞银、渣打、花旗、摩根大通、星展银行等机构私人银行负责人，在会议中以论坛、圆桌对话等形式与150余名私人银行行业精英及贵宾客户分享了私人银行与金融科技、私人银行与千禧世代等会议核心议题。中国建设银行营运业务总监牟乃密、新加坡金融管理局黄耀龙助理局长等出席研讨会并作为主礼嘉宾致辞。
牟乃密总监在致辞中指出，建设银行经过六十多年的改革发展和全球化战略的推进，在资产规模、盈利能力、市值、品牌价值等方面，已经跻身于世界银行业前列。建行私人银行业务紧紧跟随全行战略，坚守“以心相交，成其久远”的服务理念，专注打磨客户服务能力，在提升银行核心竞争力、建设一流商业银行品牌声誉方面，发挥了重要作用。
私人银行起源于欧洲，几百年来，跟随私人财富增长以及财富聚集区域变迁而不断成长，为高净值客户提供银行、投资和各类财务服务的综合财富管理解决方案，如今已经成为顶端服务的代名词。伴随以中国为首的新兴经济体不断成长和日益成熟、随着越来越多欧美财富拥有者的资产配置东移，亚洲已成为私人财富增长最快的地区，私人银行有着广阔的发展前景。中国高速增长的私人财富规模，使私人银行越来越有可能成为未来银行利润的新增长点，对改善银行盈利结构有着重要的战略意义。
自2008年起步至今，建设银行开办私人银行业务已整整十年，已具备实施综合财富管理解决方案的能力，帮助客户及客户企业和家族处理现金管理、资产配置、财富传承等问题。建行私人银行还提供稳健优质产品遴选和定制服务，帮助客户在公募基金、私募基金、专户理财等品类众多的投资产品中进行投资。针对高净值客户私人财富管理和生活方式方面的多样化诉求，建行银行在法律、税务、公益慈善、教育、健康、出行等方面也具备整合各类高品质资源提供服务的能力。
在财富传承领域，建行私人银行秉承“以客户为中心、以市场为导向”的经营理念，紧跟客户需求，携手建行全资子公司 -- 建信信托，在业内最早探索开展家族信托服务。作为四大国有商业银行中唯一拥有信托牌照的建设银行，在双重品牌信任的保障下，目前建行家族信托业务雄踞同业首位，市场规模同业排名第一。
十年来，建行私人银行以专业和实力得到了客户及业内持续而广泛的认可，荣获了中国银行业协会年度“最佳私人银行”、《亚洲货币》“中国私人银行-最佳国有银行奖、最佳技术创新奖”、中国金融理财“金貔貅奖-年度金牌财富管理与私人银行、年度最稳健财富管理银行”、《每日经济新闻》“中国高端理财实力榜-杰出私人银行奖、最佳财富管理银行”等诸多荣誉。
自去年以来，建设银行大力推进“住房租赁”、“金融科技”、“普惠金融”三大战略，以应对经济结构调整和动能转换带来的市场新变化。本着“服务大众、赋能社会”的不变初心，凭借对私、对公以及互联网金融方面的传统优势，建设银行在“三大战略”的引领下，为客户提供了更优质的服务，也更好地承担着企业公民的社会责任。
建设银行抓住技术和数据这两大要素，以“开放”的心态与客户、商业伙伴开展合作、以“互惠”的心态实现客户、伙伴与自身的共赢。通过运用金融科技，建设银行在住房租赁、普惠金融服务、移动支付、电商平台等方面开展实践，使业务拓展与客户场景相融合，取得了很好的成效。通过对网络金融的积极把握和创新应用，建设银行搭建了国内公认最好的核心系统和网络银行系统，手机银行市场占有率也稳居同业第一。
借助金融科技的发展，回归于客户体验，建行私人银行始终坚持客户是第一用户，在客户个人、企业、家族与集团各类服务之间，建立起有效联接和互动氛围。
科技改变时代，但客户驱动的私人银行业务属性不会改变，客户关系在私人银行的核心地位不会改变，建行私人银行“以心相交，成其久远”的服务理念也不会改变。未来，建行私人银行将进一步整合集团资源，加强与优秀第三方机构的合作，不断提升服务能力，努力打造更加优质的私人银行客户体验。
