确保“有钱发”“发给谁”“发到手”
直击欠薪难点：建行“民工惠”精准滴灌农民工

[bookmark: _GoBack]“叮咚”！一声清脆的短信提示音，让广州巨华园林工程公司的农民工们脸上乐开了花，工资一分不少到账了！临近年关，能按时足额拿到“辛苦钱”，对农民工而言，无疑是件大喜事儿。而让这“喜事儿”办成的，就是建设银行于2018年10月28日上线“民工惠”业务。上线当天，当天，建设银行就通过“民工惠”业务成功为209个农民工在线发放了190.29万元的工资。
党中央、国务院高度重视解决农民工工资拖欠问题，近几年来出台了一系列的法律法规和政策措施，对于预防和解决农民工工资拖欠问题做了制度安排。
“民工惠”业务是建设银行针对解决农民工工资拖欠难题提出的全方面解决方案，通过大数据分析和模型测算自动发放专项融资款解决“有钱发”，用用工管理大数据锁定“发给谁”，用金融科技手段直接将款项精准支付至农民工银行卡中确保“发到手”。
建设银行“民工惠”业务，运用互联网、大数据等思维技术，联接整合政府部门、业主、总包、劳务公司、农民工等多方资源，打通产业链各环节，利用供应链融资驱动，将普惠服务精准滴灌至产业链最末端农民工。
立足全产业链，标本兼治打造系统解决方案。“哪里有建设，哪里就有建设银行”，建设银行长期服务建筑产业，积累了丰富的服务经验，深刻理解建筑业链条上各方需求及痛点，基于此提出了全产业链的系统解决方案——通过汇集政府部门、工商税务、征信、业主、总包、分包、劳务公司、交易记录等全产业链各方信息进行大数据分析和模型测算后，系统自动向劳务公司发放用于农民工工资发放的专项融资款；通过用工管理系统采集的用工考勤、工程进度等大数据集成，确保工资发放对象、金额的真实准确性；通过建行“新一代”系统将融资专款自动联动代发系统，直接将款项精准支付至农民工银行卡中，真正实现资金来源有保障、工资管理有依据、发放路径全监管。
平台化运营，科技赋能智慧服务。“民工惠”搭载在“建设银行农民工普惠服务平台”上，充分运用互联网、物联网、云计算、人工智能、人脸识别、大数据等各类新技术，实现全流程、自动化、智能化服务。依托金融科技优势，将定制化金融产品集成到统一平台，为农民工提供一站式的金融服务，不断优化、提升客户体验，让农民工享受智能高效、操作简单、方便快捷的贴心服务。
大数据+物联网，确保用工数据真实准确。建设银行通过和政府以及其他第三方用工管理平台合作，现场直接获取用工数据。通过平台驻场管理系统，依托物联网、人脸识别、驻场检查等方式，直接获取农民工实名信息、考勤管理、工程进度、工资发放明细等第一手数据，确保工资数据的真实准确，而不是仅仅通过各种渠道间接收集到数据结果。
“三位一体”，综合服务一步到位。农民工服务平台不仅仅解决农民工工资发放来源与及时足额到账的难题，进一步为农民工量身定制专属理财、保险等一揽子综合金融服务，给予多项收费减免政策，同时将服务扩展至非金融领域，为农民工提供技能培训、职业咨询、招工找工、社会公益等服务，以全方位、多层次的综合服务让农民工乐享幸福生活。
金融助力，促进新型产业生态圈建设。“民工惠”业务从解决农民工工资发放难问题入手，剖析整个建筑业产业链，找到产业链运行的梗阻点，通过引入金融活水，让整个产业生态更加透明，从而净化产业链各方的生态关系，促进建筑业生态健康发展，推动农民工向产业工人转变，在保障农民工工资及时、足额获得工资报酬的基础上，让农民工工作有指导、生活有提高、发展有目标，真正实现乐享美好生活的幸福人生。
契合时代需求，社会反响强烈。 “民工惠”业务从整个产业链出发，以金融驱动化解各方痛点、难点，一经推出，就得到了各方的热烈反响和广泛好评。为政府部门促进建筑产业生态改变，净化建筑产业链的各方关系提供了有利抓手；为总包商落实“对工资发放负总责”打造了实施利器；为小微劳务分包商解决融资难、融资贵，没钱发工资的难题；更重要的是，“民工惠”真正让3亿农民工及时、足额拿到了工资，安心回家过年。 
[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]建设银行将继续秉承大行责任，通过推进住房租赁、普惠金融、金融科技“三大战略”，实现银行改革创新和经济转型升级高度契合，在现代化经济体系建设中发挥国有大行“主力军”作用。以金融促生态，保障农民工足额、及时拿到工资，为国家分忧，为政府解难，为群众谋福，以强烈的责任担当和根植于心的热忱积极解决社会痛点问题，为促进农民工乐享幸福生活贡献力量。

