中国建设银行召开“不忘初心，牢记使命”
主题教育动员大会
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6月6日上午，中国建设银行召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员大会，学习贯彻《中共中央关于在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的意见》和习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话精神，对全行开展“不忘初心、牢记使命”主题教育进行动员部署。建设银行党委书记、董事长田国立作动员讲话，中央第二十七指导组组长姜建清出席会议并作重要讲话，党委副书记、行长刘桂平主持会议并就贯彻落实会议精神提出具体要求。
田国立指出，习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，高屋建瓴、举旗定向，深刻阐明了开展主题教育的重大意义、目标要求和重点措施，是开展主题教育的根本指针，是新时代加强党的建设的纲领性文件。全行要深入学习领会习近平总书记重要讲话精神，深刻理解开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是坚持思想建党、理论强党，推动全党深化学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的迫切要求，是坚持党的领导、加强党的建设，推动全面从严治党落实落地的迫切需要，是坚持以人民为中心的发展思想，深入推进新形势下“三个能力”建设的迫切需要。全行要以处级以上领导干部为重点，持续深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟蕴含其中的共产党人的政治立场、价值追求、历史担当、为民情怀、务实作风、科学思想方法，将党的全面领导与现代银行治理紧密结合，切实履行好国有大行的政治责任、社会责任、经济责任；要认真贯彻新时代党的建设总要求，带着问题意识，拿出刮骨疗伤的勇气，以坚忍不拔的韧劲，同一切影响党的先进性、弱化党的纯洁性的问题作斗争，推动全面从严治党在建设银行向纵深发展，不断夯基垒台、积厚成势，将党建优势切实转化为改革发展和市场竞争优势；要聚焦党的根本宗旨、金融的本质规律与金融创新发展路径，在全行层面进行更加广泛深入的学习宣传，以张富清同志为榜样，教育引导广大党员干部进一步增强党性意识、奉献精神和奋斗精神，对外脚踏实地解决社会问题，服务好广大客户，对内尊重、用好和留住各类人才，调动全员积极性主动性创造性，为贯彻落实党的十九大精神，推动全行战略发展提供强有力的思想和组织保证。
田国立强调，建设银行要认真贯彻“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求。要始终聚焦主业、回归本源，把大众的切身利益和安危冷暖放在心上，团结带领广大员工正确认识和把握金融的本质和规律，紧密围绕服务实体经济、防控金融风险、深化金融改革三大任务，从一点一滴实事抓起，出实招、见真章；要以金融工作者的专业和专注，更以社会工作者的热情和担当，走出网点柜台，走入住房、交通、教育、医疗、养老等生活场景，有效感知社会痛点和需求，通过科技能力和金融洞察的深度融合，为大众提供触手可及、无处不在、精准直达的温暖服务；要对照新时代中国特色社会主义思想和党中央决策部署，对照党章党规，对照人民群众新期待，对照习近平总书记关于“三个能力”批示精神，对照习近平总书记对张富清同志先进事迹作出的重要指示，查找在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面，在知敬畏、存戒惧、守底线方面，在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面，在思想觉悟、能力素质、道德修养、作风形象方面存在的差距，有的放矢进行整改；要把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推进建设银行党的建设和改革发展稳定的实际行动，把初心使命变成全行党员干部干事创业的精气神和真抓实干的自觉行动，更好地服务社会、服务战略、服务客户。力戒形式主义、官僚主义，推动党的路线方针政策在建设银行的贯通落地，做国家信赖的金融重器、企业全生命周期伙伴、百姓身边有温度的银行。
田国立要求，“不忘初心、牢记使命”主题教育时间紧、任务重、要求高，各级党委要高度重视，周密部署，精心组织，增强责任感和使命感，切实加强组织领导，强化督促指导，提高主题教育质量。要明确职责，逐级压实责任, 各级机关本部和领导干部要先学学深，先改改实，为基层作表率；要分类施策，加强督促指导, 精准施策，不搞一刀切，防止简单照转，上下一般粗；要加强宣传，营造良好氛围, 结合开展向张富清同志学习活动，广泛宣传老英雄一辈子坚守初心、不改本色的感人事迹；要扎实推进，以好的作风开展主题教育，坚决防止形式主义，务求取得实效。
姜建清在讲话中指出，在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是以习近平同志为核心的党中央统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想作出的重要部署。建设银行要在五个方面抓好落实：一是聚焦根本任务抓好落实；二是把握“十二字”总要求抓好落实；三是紧扣“五句话”目标抓好落实；四是坚持四个“贯穿始终”抓好落实；五是力戒形式主义抓好落实。中央第二十七指导组将认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央部署要求，深入了解情况，提出工作建议，突出重点对象、重点要求，加强督促指导，总结经验、发现典型，坚持原则、严格标准，推动主题教育落地见效。
中央第二十七指导组成员，建设银行总行党委成员、高管人员，近三年退出总行党委领导班子的老同志，各一级分行党委主要负责人、总行各部门副总经理及以上管理人员，建行大学各专业研修院、各境内学院主要负责人，在京直属机构主要负责人以及各境内子公司主要负责人，总行各指导组组长，部分党的十九大基层代表，部分群众代表参加了现场会议。各一级分行党委、信用卡中心党委、建行大学东北和华东学院党委、客户服务中心党委其他班子成员，各审计机构主要负责人、京外直属机构主要负责人以及一级分行部门主要负责人在分会场通过视频参加了会议。
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