（通稿）
建行推出“民工惠”助力根治农民工欠薪

近年来，为解决农民工讨薪难题，实现“到2020年农民工工资基本无拖欠”目标，党中央和国务院高度重视，严密部署。各级政府和企业也在积极探索可行办法，助力根治农民工拖欠工资问题。自2018年以来，中国建设银行发挥金融科技优势，为农民工定制推出“民工惠”服务，联接整合政府部门、业主、总包企业、劳务公司、农民工等多方资源，为保障农民工足额、及时拿到工资贡献建行方案。
据悉，截至今年7月末，建设银行已为全国近600家建筑业核心企业的近3000 家劳务公司提供“民工惠”服务，共累计投放“民工惠”专项融资款180亿元，服务农民工175万人次，在从根本上解决农民工欠薪问题迈出实质性的一步。
“农民工讨薪”成社会痛点
农民工是城市建设的重要群体，是国家现代化进程的重要推动力。让超过2亿的农民工群体如期足额拿到属于自己的血汗钱，事关每一个农民工及其家庭的幸福感和获得感，是实现人民对美好生活向往的重要内涵。
农民工讨薪到底有多难？从数年来中央重拳治理频出，各种措施日趋严厉、细密，便可以看出“农民工讨薪难”已成为不得不面对的社会难点与痛点。
从2011年我国将“恶意欠薪”纳入刑法，到设立“2020努力实现基本无拖欠”的目标导向，从《关于全面治理拖欠农民工工资问题的意见》出台，到《保障农民工工资支付条例（草案征求意见稿）》公开征求意见，从“首个农民工欠薪黑名单”落地，再到“国务院根治拖欠农民工工资工作领导小组”成立，我国根治农民工欠薪、保障农民工切身利益的决心越来越坚定。
为何农民工讨薪这么难？据了解，当前拖欠农民工工资问题仍主要发生在工程建设领域。业内人士表示，建筑业农民工讨薪难的原因主要聚焦在施工垫资常态化，小微分包商融资难融资贵，资金挪用行为普遍，农民工实名制、分账制政策落实难等方面。同时，用工企业对农民工的管理和支付行为不规范，平时只发基本生活费，等到竣工后或春节前才结清，企业经营遇到困难或是农民工没签用工合同等原因都会让农民工拿不到钱。
然而，对于企业本身，在给农民工支付工资时，也有讲不清的“苦”。江苏省某建筑行业领军企业负责人王经理说，作为总包单位，在农民工考勤管理和工资发放环节花费了大量精力，有时明明已经支付了工程款和劳务费用，却无法确保工资真正发到农民工手中。而作为劳务服务提供方的总分包商而言，到春节前集中发放农民工工资，企业可能就会周转不过来，自身信贷资质很难贷到款，社会融资成本又太高，每到年底都是一道不得不面对的坎。
“你需要的刚好我有！”
“叮咚！”一声清脆的短信提示音，让广州巨华园林工程公司的农民工们脸上乐开了花，临近年关，根本不敢想的“辛苦钱”一分不少到账了！对于他们而言，这无疑是件大喜事儿。而让这“喜事儿”办成的，就是建设银行于2018年10月28日上线的“民工惠”服务。上线当天，建设银行就通过“民工惠”成功为209个农民工在线发放了190.29万元工资。
    “我在工地干了二三十年，以前发工资都是劳务队发，发给劳务队队长那里，再发到我们手里，现在是银行直接打到我们卡里面，这样的方式挺好，更放心了！” 在山西打工的安徽人刘师傅，也通过建设银行山西省分行的“民工惠”服务，足额拿到了一年的“辛苦钱”。除此之外，建设银行还为刘师傅和工友们免除了年费、短信通知费，除配置个人网银、手机银行等产品外，还提供了个人快贷额度，以解其用款紧张的燃眉之急。让刘师傅高兴地是，建设银行还为他们想得更多。“工友们安装建行的‘建信开太平’软件后，可以查询用工信息，还能进行职业培训呢，今年终于可以踏踏实实过个年了，明年再找工作也不慌了！”
建设银行以金融手段化解农民工欠薪难题，找到了一套标本兼治的方案。据悉，建设银行“民工惠”业务运用区块链技术，连接政府部门、业主、总包企业、劳务公司、农民工和用工管理平台，通过对全产业链信息进行大数据分析和模型测算，向劳务公司发放用于农民工工资的专项融资款，解决农民工工资的资金来源难题，确保“有钱发”；通过电子围栏打卡等技术手段提供农民工考勤管理、用工明细等客观数据，锁定“发给谁”；将劳务公司融资款直接支付至农民工银行卡中，实现农民工工资实名制、零拖欠和精准到账，落实“发到手”。
“我们太需要这个产品了，马上就要做！”被农民工工资困扰的王经理，在得知建设银行“民工惠”服务后，很快就完成了方案对接和合同签订，帮助与自己合作的9家民营劳务分包商从建设银行拿到了1亿多元专项融资款，并通过建设银行代发系统在春节前给近1500名农民工结清了工资。
“你需要的刚好我有！” 2019年8月，人社部就《保障农民工工资支付条例（草案征求意见稿）》公开征求意见，要求用人单位应当每月至少向农民工足额支付一次工资。建设银行在2018年推出“民工惠”服务时，便设计能实现让按时出工的工人不仅可以在年底拿到钱，以后也可以按月拿薪水，逐步改变产业生态。
据悉，建设银行“民工惠”融合全集团的智慧和力量，既落实了实名制、分账制等国家政策要求，又有效解决了劳务公司工资资金来源和农民工工资及时精准到账的难点，为从根本上解决“农民工讨薪难”难题，促进和改变整个产业生态圈良性发展找到了可行之路。
引金融之活水精准滴灌
问渠哪得清如许，为有源头活水来。建设银行董事长田国立表示，“做这个产品的初心，就是希望有朝一日，能让广大农民工、建筑工人、矿工等摆脱讨薪难窘境，不再有劳动者以牺牲个人尊严乃至生命的代价，去讨要本应该属于自己的劳动报酬。”
善用金融资源，让金融的活水真正地有效流动起来，建设银行借科技之力，凿开了一条让农民工可以享受智能高效、操作简单、方便快捷一揽子服务的畅通渠道。
建设银行搭建的“农民工普惠服务平台”，致力于帮助农民工群体共享社会发展红利，乐享幸福生活。“民工惠”业务不仅解决农民工工资发放来源与及时足额到账的难题，还为小微劳务分包商和农民工量身定制一揽子普惠综合金融服务，配套小微快贷、个人理财、消费贷款、信用卡、保险等专属产品，并为农民工提供减免年费、异地跨行免费、小额账户管理费减免等多项收费优惠，让农民工切实享受到建行普惠金融带来的便利服务。
在帮助农民工解决去哪儿赚到钱、如何及时足额领到钱、如何管理好钱等问题外，建设银行还通过非金融的服务，搭建了“民工惠+住房租赁”“民工惠+建行大学”“民工惠+公益帮扶”综合服务生态圈，让农民工感受到社会的温暖。如依托 “金智惠民”工程，为农民工开展线上及线下培训，提升职业技能；举办建行“民工惠—把爱带回家”爱心大米公益活动、“开卡送保险、助农民工安全返乡”、“候鸟行动”农民工子女夏令营、农民工暑期家庭团聚房、民工惠抖音大赛、我为“民工惠”代言、爱心捐赠等系列“惠民”活动，让农民工倍感温暖。
[bookmark: _GoBack]据了解，下一步，建设银行将进一步加大“农民工普惠服务平台”推进力度，在不断优化“民工惠”服务流程、升级平台系统、拓展金融+非金融服务内涵、为农民工提供更加优质、便捷服务的同时，还将联动“裕农通”产品服务打通城乡两端，为农民工及其家庭成员提供全方位综合服务，使“农民工普惠服务平台”惠及更多农民工。
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