搭建科技共享平台 与中小金融机构共谋债券分销新发展
——建设银行成功举办金融市场互联交易平台上线发布会

8月28日，中国建设银行金融市场互联交易平台上线发布会在北京举行。建设银行董事长田国立、副行长纪志宏、财政部国库支付中心副主任许京花、国债协会会长孙晓霞发表致辞，建设银行信息总监金磐石、中央国债登记结算公司总经理陈刚明、三家政策性银行资金部负责人、建设银行总行有关部门及部分分行负责人、20余家首批签约客户代表出席本次活动。
近年来，我国债券市场快速发展，市场化运行机制基本建立，基础设施不断完善，对外开放程度逐步提高，在中国经济发展过程中发挥了举足轻重的作用。中国建设银行金融市场互联交易平台作为建设银行金融市场业务首次部署在客户端的交易系统，旨在借力金融科技，改进债券分销流程，提升交易对手互联互通，打造金融市场业务“第二发展曲线”。该平台于7月26日成功上线，截至目前互联交易平台已完成为期1个月的试营业期，运行情况整体良好，已累计试运行处理了近90笔分销业务，金额达290亿元。
建设银行董事长田国立在致辞中表示，互联网在新时代给了银行服务千家万户、“长尾客户”的新契机。新时代呼唤新金融，新金融服务于新时代经济社会发展，以“科技性、普惠性、共享性”为特征，使金融资源更好地服务老百姓、服务中小业者、服务广大农村。建设银行金融市场互联交易平台的初心，就是让广大中小同业机构分享建设银行的专业能力和业务经验。
建设银行副行长纪志宏表示，互联交易平台是落实习近平总书记对建行提出的增强“三个能力”要求的重要举措，是贯彻建行“三大战略”和“两个优先”部署、开启金融市场业务“第二发展曲线”的具体措施，将为同业客户提供专业、流畅、便捷、全面、智能的金融市场交易与投资服务。
财政部国库支付中心副主任许京花表示，中国建设银行金融市场互联交易平台利用金融科技，改进分销流程，对内提升交易效率，控制操作风险；对外提升对中小金融机构服务能力，提升政府债券持有者多元化。国债协会会长孙晓霞表示，建设银行在债券市场中做了很多前瞻性、创新性工作，金融市场互联交易平台是一举多得的好事，既拓展了业务范围、进一步完善承销商的角色，还有利于债券市场高质量发展。
建设银行作为政府债券的核心承销商及国有大行，积极赋能同业，带动中小金融机构共同参与政府债券业务。金融市场互联交易平台以“经营平台化、服务共享化、数据电子化、流程自动化”为目标设计开发平台功能，与中小金融机构共谋债券分销新发展，有利于促进债券市场高质量增长。
履行大行担当，促进政府债券市场提质增效。近年来，政府债券发行规模快速增长。2014年以来，国债、地方债、政策性金融债的年均复合增长率分别达到32%、27%和23%。2018年末，上述政府债券存量占全部债券比例为55%。在此背景下，投资者多元化对促进债市进入提质增效新阶段非常重要。建行通过金融市场互联交易平台，拓展分销业务，积极扩大政府债券投资者群体，提升政府债券交易效率。
运用金融科技，免费向中小金融机构提供优质服务。建设银行作为政府债券的核心承销商，以债券投资组合规模大、投资品种齐全、定价能力强以及客户基础深厚的优势，积极响应客户需求，帮助和带动中小金融机构参与政府债券的投资和交易。今年以来，建设银行已累计分销销售政府债券2000亿元，交易超千笔，交易对手300家，获得政府部门和金融同业的高度认可。建设银行金融市场互联交易平台将为中小金融机构提供债券分销优质服务。一是以服务共享，践行普惠理念。系统以中小金融机构为主要服务对象，免费对客户开放使用。二是以信息整合，提供投研服务。帮助客户梳理整合分散的债券发行信息，向客户免费分享建行的专业能力和投研成果。三是借技术力量，提升交易便捷。平台提供债券快捷认购渠道和一站式投标便利。四是以流程管控，降低交易风险。平台提供授权管控和交易提示管控，帮助客户提升交易流程管理效率。
秉承工匠精神，提升分销业务对客响应和交易效率。随着政府债券发行量及交易量不断提升，投资者对于提高债券分销业务效率的需求日益迫切。建设银行通过系统开发，实现多项数据电子化和流程自动化，加强交易管控，便利交易操作，有效提升对客响应和交易效率。
[bookmark: _GoBack]本次金融市场互联交易平台成功上线，标志着建设银行借力金融科技，迈出债券分销能力提升的重要一步。“互联互通，积跬步以至千里；交易交心，汇小流以成江海。”建设银行将与市场机构精诚合作、携手并进，共同打造稳健、发展、共享、创新的金融市场业务“生态圈”。
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